

Izveštaj Uprave za bezbjednost hrane za decembar 2017.

# Vraćeno blizu dvije tone voća sa Kostarike

**PODGORICA** – U decembru prošle godine, inspektori su zabranili da u našu zemlju uđe 1.880 kilograma voća sa Kostarike jer je u njemu pronađena nedozvoljena količina fludioxonila – hemikalije koja se koristi za prskanje voća i povrća.

Kako je precizirano u izvještaju Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, sporne su bile dvije pošiljke voća iz ove države od kojih je jedna poslata 15. a druga 28. decembra.

Inspektori su krajem decembra spriječili i uvoz 500 kilograma različitih proizvoda od voća i povrća iz Srbije jer su analize pokazale da sadrže previše aditiva.

- Aditiva u ovim proizvodima nije smjelo biti, a pronađena je velika količina sorbinske kiseline. Nebezbedne pošiljke su uništene na propisani način ili su vraćene isporučiocu - piše u izvještaju.

Nebezbedna je bila i pošiljka koja je poslata sa Kosova jer je sadržala 19.968 kilograma bezalkoholnog pića koje nije propisno deklarirano i označeno.

Inspektori su vratili isporučiocu i jednu pošiljku u kojoj je bilo 12.975,60 kilograma svježeg mesa jer nije bila označena po propisima.

- Fitosanitarne inspekcija je u decembru pregledala ukupno 1.579 pošiljki. Od tog broja, na



U pošiljkama sa Kostarike pronađena nedozvoljena količina hemikalije

**Inspektori su krajem decembra spriječili i uvoz 500 kilograma različitih proizvoda od voća i povrća iz Srbije jer su analize pokazale da sadrže previše aditiva - piše u izvještaju Uprave za bezbjednost hrane**

uvozu je pregledano 1.216. Ukupno je uzeto 174 uzorka, dok je laboratorijski ispitano 14,31 odsto pošiljki iz uvoza - precizirano je u izvještaju. Navodi se da su inspektori prilikom uvoza hrane u našu državu kontrolisali hranu biljnog porijekla i to voće, povrće, žitarice, ali i onu hranu koja je prerađena mljevenjem i sušenjem.

- Kontrolisana je i hrana ne životinjskog porijekla koja podliježe pojačanim službenim kontrolama na mjestima unošenja i hrana za životinje biljnog porijekla, sjeme i sadni materijal, kao i sredstva za za-

štitu i ishranu bilja - navedeno je u izvještaju Uprave.

- Kada je u pitanju kontrola izvoza, fitosanitarne inspekcija je na izlazu iz naše države pregledala 307 pošiljki i dala 260 fitosertifikata za izvoz pečurki, šumskih plodova i drvene građe - piše u dokumentu. U izvještaju se ističe da je posebna pažnja posvećena domaćoj proizvodnji sjemenkog i sadnog materijala i njihovom kvalitetu.

- Zbog neadekvatnog skladištenja van prometa su stavljeni sadnice malina, limuna i maslina - piše u dokumentu.

**K.J.**

**Predsjednica Vrhovnog suda o suđenju za pokušaj terorizma**

## Sudska vlast nema načina da se zaštiti od uvreda i prijetnji



Vesna Medenica

**PODGORICA** - Jedna politička grupacija u Crnoj Gori čini sve kako bi došlo do erozije prava u našoj zemlji, a suđenje u slučaju pokušaja terorizma pokazalo je da sudska vlast nema mogućnost da se zaštiti od uvreda i prijetnji, kazala je predsjednica Vrhovnog suda Vesna Medenica Radiju Antena M.

Ona je ocijenila da ova politička grupacija čini sve da se eliminiše samostalnost sudskog

odlučivanja.

- Ponašanja aktera krivičnog postupka u javnosti poznatog kao „državni udar“ dovoljno pokazuje da sudska vlast i sudovi kao institucije, te sudije kao njihovi reprezentivi, nemaju sredstava da se zaštite od uvreda i prijetnji. Razumijući da političke partije nastoje privući što više sljedbenika, ne smijemo dozvoliti da se narušava samostalnost odlučivanja i pružanja kvalitetne pravde. Upravo komentarisane sud-

skih postupaka i sudskih odluka od strane političara razlog su stvaranja negativne percepcije o radu sudova od strane građana koji su njihovi simpatizeri - upozorila je Medenica u razgovoru za Antenu M.

Ona je rekla da je crnogorski sudski sistem efikasan i ažuran, ali da je za potpunu samostalnost neophodna finansijska nezavisnost.

- Sudije moraju imati zagarantovana lična primanja koja su dovoljna za njihovu potpunu egzistenciju i nijesu podložna promjenama radi popunjavanja budžetskog deficita, što nažalost nije slučaj - poručila je ona.

Da bi sudstvo bilo potpuno samostalno, kako je rekla, neophodno je izmijeniti Ustav.

- Odredbe koje se odnose na sastav Sudskog savjeta, a koje podrazumijevaju da se predsjednik Sudskog savjeta bira iz reda uglednih pravnika. Pri činjenici da ove članove bira Skupština, a ne struka i da predsjednik Savjeta kod jednakog broja glasova ima odlučujuću „zlatni glas“, očigledno je da su u tijelu koje kreira politiku sudova i obezbjeđuje njihovu samostalnost i nezavisnost sudije u manjini - ocijenila je predsjednica Vrhovnog suda.

Kako je kazala, takvog rješenja nema nigdje u regionu, a ni među državama članicama EU.

**R.D.**

**Optuženom za učešće u planiranju terorističkog**

## Dikić izgubio svijest i povrijedio glavu

**PODGORICA** - Bratislav Dikić, okrivljeni za učešće u planiranju terorističkih napada, u utorak je izgubio svijest, pao i povrijedio glavu, zbog čega mu je ukazana ljekarska pomoć u zatvorskoj bolnici i u Urgentnom centru - potvrđeno je Pobjedi iz više izvora bliskih istrazi.

Kako saznajemo, Dikić se zatvorskim policajcima žalio da se ne osjeća dobro, zbog čega je odvezen u Urgentni blok. Tamo je primio infuziju i vratio se u istražni zatvor.

### Zahtjev

Ponovio je da mu nije bolje, a nekoliko sati kasnije pao je i povrijedio glavu. Zatvorski policajci odveli su ga kod zatvorskog ljekara, gdje mu je drugi put tokom dana ukazana pomoć. Da se Dikić ne osjeća dobro u posljednje vrijeme, potvrđuje i njegov iskaz u kojem je naveo da je ovo četvrti put da mu se događa da gubi svijest.

Njegov branilac, advokat Dušan Jovović potvrdio je da je njegovom klijentu ukazana pomoć u Urgentnom



Dikića juče privode u sud

centru.

On je istakao da je Višem sudu u Podgorici podnio zahtjev za ukidanje pritvora jer je Dikić teško bolestan. Advokat je podsjetio da je nedavno podvrgnut „izuzetno složenoj medicinskoj intervenciji“ i da je trenutno u postoperativnom periodu, koji podrazumijeva strogo kontrolisani režim ishrane i medicinske kontrole. - Zdravstveno stanje se konstantno pogoršava jer Dikić

koristi alternativne metode liječenja i medikamente inostranog porijekla, kojih nema na spisku Ministarstva zdravlja, pa mu ne može biti pružena adekvatna medicinska zdravstvena zaštita i adekvatna medicinska njega u ZIKS-u - kazao je advokat Jovović. On je dodao da je Dikić u posljednjih nekoliko dana dva puta izgubio svijest, te da je zadovio povredu arkade, o čemu su upoznati nadređeni u

**Na okruglom stolu CEMI-ja o korupciji ocijenjeno da je finansijskih istraga trebalo da bude više**

## Prioritet oduzimanje imovine koja je stečena kriminalom

**PODGORICA** - U Crnoj Gori su od oktobra do decembra prošle godine u predmetima korupcije pokrenute finansijske istrage protiv 17 fizičkih lica i deset pravnih, saopšteno je juče na okruglom stolu Centra za monitoring i istraživanje.

Generalna direktorka Direktorata za pravosuđe u Ministarstvu pravde Marijana Laković-Drašković kazala je da je Crna Gora u procesu reforme pravosuđa stvorila uslove za oduzimanje imovine stečene kriminalnom djelatnošću. Ona smatra da je ostvaren napredak u jačanju pravnog, regulatornog i institucionalnog okvira, ali, kako je dodala, postoji preporuka da je potrebno povećati kapacitet za obavljanje finansijskih istraga.

- U predmetima korupcije, u periodu oktobar-december 2017. godine, pokrenute su finansijske istrage protiv 17 fizičkih i deset pravnih lica, dok je u jednom predmetu donijeta naredba o proširenju finansijske istrage protiv 11 fizičkih lica - dodala je Laković-Drašković.

Prema njenim riječima, u slučajevima organizovanog kriminala, u periodu od oktobra do decembra prošle godine, pokrenuto je 18 finansijskih istraga protiv 111 lica, od čega je 14 pravnih.



Sa jučerašnjeg konferencije

Predstavnik Odsjeka za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije, Grupa za sprovođenje finansijskih istraga i suzbijanje krivičnih djela pranje novca i finansijskog kriminala, Stevo Janković naveo je da su finansijske istrage „koristan alat, ali da broj pokrenutih finansijskih istraga nije zadovoljavajući“. - Za sada sam nezadovoljan brojem sprovedenih finansijskih istraga, ali nadam se da će se u narednom periodu broj ovih istraga povećati - dodao je Janković.

Tužilac Miloš Šoškić istakao je da je osnovni cilj izvršilaca krivičnih djela sticanje imovinske koristi.

- Ako uspiju da zadrže imovinsku korist koju su stekli izvršenjem krivičnog djela ili kriminalnom djelatnošću kojom se bave, njima krivična sankcija

ne predstavlja nikakav problem, jer je njihov cilj ostvariti i korupcije, Grupa za sprovođenje finansijskih istraga i suzbijanje krivičnih djela pranje novca i finansijskog kriminala, Stevo Janković naveo je da su finansijske istrage „koristan alat, ali da broj pokrenutih finansijskih istraga nije zadovoljavajući“.

- Neophodno je predvidjeti više službenika za rad u Specijalnom policijskom odjeljenju, koje sada broji 20 policajaca - navela je Đurišić. Predsjednik Upravnog odbora CEMI-ja Zlatko Vujović kazao je da je cilj da se finansijske istrage koriste češće, na valjan način i da su rezultati za društvo mnogo veći.

**M.L.**